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Comune di Rimasco 

PROVINCIA DI  VERCELLI 

_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.12 
 

OGGETTO: 

Modifica del vigente Regolamento per la disciplina dell'Imposta Unica 

Comunale (I.U.C.).           
 

L’anno duemilaquindici addì trenta del mese di luglio alle ore ventuno e minuti zero nella sala delle 

adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in 

sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei 

Signori: 

 

Cognome e Nome Presente 

  

1. TOGNOTTI GIANNI - Sindaco Sì 

2. BAZZANA ENZO - Vice Sindaco Sì 

3. MOGNETTI SILVANO - Consigliere Sì 

4. ANTONIETTI ALBERTO - Consigliere No 

5. FILISETTI ALICE - Consigliere Sì 

6. CHIARINI GIANLUCA - Consigliere Sì 

7. MORETTI SIMONE - Consigliere Sì 

8. SCAGLIOTTI FULVIO - Consigliere Sì 

9. BERTOLINI VITTORIO - Consigliere Sì 

10. BERNO AGOSTINO - Consigliere Sì 

11. RAGOZZI GIUSEPPE - Consigliere No 

  

Totale Presenti: 9 

Totale Assenti: 2 

 

Con l’intervento e l’opera del vice segretario Signor Dott. MICHELE ORSO il quale provvede alla redazione 

del presente verbale, in sostituzione del segretario comunale assente, dott.ssa Antonella MOLLIA.  

 

Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor TOGNOTTI GIANNI nella sua qualità di Sindaco 

assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 



Il Sindaco propone l’adozione della seguente proposta di deliberazione, cedendo la parola al 
responsabile del servizio tributi, presente in aula: 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
SENTITO l’intervento del Sindaco – Presidente e del responsabile del servizio tributi, in 
relazione alla proposta di modificare, per l’Anno 2015,   l’art. 49, comma 2) del Regolamento 
I.U.C. per la parte riferita alla componente T.A.R.I., approvato con Deliberazioni di Consiglio 
Comunale n. 8 del 06.09.2014 nel modo che segue: 

 

Articolo 49) comma 2 (occupanti per le utenze domestiche): Per le utenze domestiche 

condotte da soggetti non residenti nel Comune, per gli alloggi dei cittadini residenti all'estero 

(iscritti AIRE), per gli alloggi a disposizione dei cittadini residenti in altri comuni, e per gli 

alloggi a disposizione di enti diversi dalle persone fisiche occupati da soggetti non residenti si 

assume come numero degli occupanti quello indicato di 1 unità. Resta ferma la possibilità per il 

comune di applicare, in sede di accertamento, il dato superiore emergente dalle risultanze 

anagrafiche del comune di residenza. 

 
è  sostituito nel modo che segue: 

 

Articolo 49) comma 2 (occupanti per le utenze domestiche): Per le utenze domestiche 

condotte da soggetti non residenti nel Comune, per gli alloggi dei cittadini residenti all'estero 

(iscritti AIRE), per gli alloggi a disposizione dei cittadini residenti in altri comuni, e per gli 

alloggi a disposizione di enti diversi dalle persone fisiche occupati da soggetti non residenti si 

assume come numero degli occupanti quello indicato di 2 unità. Resta ferma la possibilità per il 

comune di applicare, in sede di accertamento, il dato superiore emergente dalle risultanze 

anagrafiche del comune di residenza. 

 
RITENUTO necessario ed urgente procedere alla modifica del Regolamento in oggetto; 
 
 
ACQUISITI i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile dei responsabili dei servizi ai sensi 

dell’art. 49 del D.Lgs n. 267 del 18/08/2000; 
 
VISTO il D. Leg.vo n. 267/2000; 
 
 
 
PRESO ATTO della seguente votazione espressa nei modi e nella forma di Legge sulla proposta 
all’Ordine del Giorno così come formulata dal Sindaco: 
 
Con voti favorevoli 7; 2 astenuti (Bertolini, Berno) 

                                              

 

                                               

 

 



                                            D E L I B E R A 

 
 
1 ) DI DARE ATTO che le premesse formano parte integrante e sostanziale della presente 

deliberazione; 
 
 
2) DI MODIFICARE l’art. 49, comma 2) del  Regolamento I.U.C. per la parte riferita alla 

componente T.A.R.I., approvato con Deliberazione di Consiglio Comunale n. 8  in data 06.09.2014 

nel modo che segue: 

 

Articolo 49) comma 2 (occupanti per le utenze domestiche): Per le utenze domestiche 

condotte da soggetti non residenti nel Comune, per gli alloggi dei cittadini residenti all'estero 

(iscritti AIRE), per gli alloggi a disposizione dei cittadini residenti in altri comuni, e per gli 

alloggi a disposizione di enti diversi dalle persone fisiche occupati da soggetti non residenti si 

assume come numero degli occupanti quello indicato di 1 unità. Resta ferma la possibilità per il 

comune di applicare, in sede di accertamento, il dato superiore emergente dalle risultanze 

anagrafiche del comune di residenza. 

 
è  sostituito nel modo che segue: 

 

Articolo 49) comma 2 (occupanti per le utenze domestiche): Per le utenze domestiche 

condotte da soggetti non residenti nel Comune, per gli alloggi dei cittadini residenti all'estero 

(iscritti AIRE), per gli alloggi a disposizione dei cittadini residenti in altri comuni, e per gli 

alloggi a disposizione di enti diversi dalle persone fisiche occupati da soggetti non residenti si 

assume come numero degli occupanti quello indicato di 2 unità. Resta ferma la possibilità per il 

comune di applicare, in sede di accertamento, il dato superiore emergente dalle risultanze 

anagrafiche del comune di residenza. 

 
3) DI DARE ATTO che la suddetta modifica ha effetto dal  01 Gennaio 2015; 

 
4) DI PUBBLICARE la relativa Deliberazione sul sito istituzionale On - Line del Comune di 

Rima San Giuseppe; 

5) DI TRASMETTERE la presente Deliberazione al Ministero dell’Economia e delle Finanze - 
Dipartimento delle Finanze ; 
 
6) DI DICHIARARE, attesa l'urgenza, il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi 

dell'articolo 134, comma 4, del Testo Unico approvato con D. Leg.vo 18 agosto 2000 n. 267, s.m.i.; 
 
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO  

 

Visto l’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000, esprime parere favorevole in ordine alla regolarità contabile dell’atto. 

 

 

                                IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

                 F.to  (dott. Pier Michele Cucciola) 

 

 



IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO TRIBUTI 

 

Visto l’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000, esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica dell’atto. 

 

 

       IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

     F.to CUCCIOLA PIER MICHELE) 

 

 

 

 

 



Del che si è redatto il presente verbale 

 

Il Sindaco 

F.to TOGNOTTI GIANNI 

___________________________________ 

Il vice segretario 

F.to Dott. MICHELE ORSO 

___________________________________ 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

 

N 101 del Registro Pubblicazioni 

 

La presente deliberazione è in corso di pubblicazione all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi 

con decorrenza dal 16/09/2015 al 01/10/2015  come prescritto dall’art.124, 1° comma, del D.Lgs. 18 agosto 

2000, n° 267. 

 

 

Rimasco, lì 16/09/2015 IL MESSO COMUNALE 

F.to Conti M. Sofia 

 

 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA 30-lug-2015 

 

 

 Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) 

 

 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art. 134, 3° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) 

 

Rimasco, lì ___________________ Il vice segretario 

Dott. MICHELE ORSO 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

 

Lì,  Il Segretario Comunale 

 

 


